2023年1月6日 星期五





## "洗刷神器"上路 交通护栏告别"灰头土脸"

上午10点左右,成都和佳物业管 理有限公司武侯分公司环卫工人鲁尧 双驾驶着"洗刷"神器,来到一环路高升 桥跨线桥下。

这是一辆护栏清洗车,专门用来清 洗中央隔离护栏、跨线桥挡墙护栏。车 头挂着一米多高的"大拖把",可以左右 移动,道路内侧外侧的护栏都能清洗。

调整好立体清洗头,也就是"大拖 把"的角度后,鲁尧双发动清洗车,以不 到10码的速度,缓缓驶上跨线桥,靠近 护栏时,"大拖把"迎着水雾甩起来,所

经之处,栏杆上的尘埃退散、焕然一新。

"为了安全,现在快车道的护栏基 本不用人工清洗,都换成了机械化作 业。这样环卫工人的安全有保障,清洗 效率也很高。"鲁尧双说,通常情况下, 他们会避开交通高峰期进行作业,车辆 清洁时开得很慢,但每天也能清洁5到 10公里的护栏。

"最近雨水少,交通护栏看起来灰 扑扑的。我们的任务就是做好维护, 让它看起来精精神神、漂漂亮亮!"鲁 尧双说。

## 机械 + 人工 交通护栏从"哑光"变"亮光"

距此不远的一环路南四段,来自成 都友乐环境卫生管理有限公司的护栏 清洗小队也在忙碌。他们的任务是清 洗非机动车道隔离护栏,主要方式是机 械加人工, 先用水枪冲, 再由人工擦。

小队由一辆路面养护车和4名环卫 工人组成。来到护栏边,4人分工明确, 一人摆放锥形筒,然后在车辆后方疏导 行经车辆;一人驾驶车辆;一人用高压 水枪冲洗;最后再由一人用抹布擦拭。

记者看到,环卫工人戴着手套,认 真清洗护栏的每个角落,连墩子也不放 过,在他们的努力下,原本"哑光"的护 栏很快变成了"亮光"。"先用水枪冲,再 用抹布擦,清洗后就像新的一样。就算 冬天灰大,效果也起码能管3天。"环卫 工人曾泽光说。

小队每天的清洗路段大约是2到3 公里,他们不仅要负责清洗非机动车道 隔离护栏,还要对人行道的护栏、垃圾 箱、灯杆等市政设施进行清洗,"见不得 脏兮兮的,反正看到哪脏了,我们都要 去打扫。"曾泽光说。

除了环卫公司外,各街道社区也在 紧抓市容环卫工作。玉林街道城管科 环卫工作负责人杜敏表示,近期街办加 强了对辖区道路及相关市政设施的清 洁力度,"我们在很多路段都实施了机 械化作业,可以确保安全,也减少人工 作业的强度。"杜敏说,接下来街道还会 加强和环卫公司的配合,做好相关工作 的监督、检查,确保工作落实到位。

在成都,各种五颜六色、花团锦簇的交通 护栏是一道靓丽的风景线,它们不仅守护着市 民的交通安全,也展示着城市的形象和风貌。

然而在冬天,这道风景线变得有些"黯 淡"。由于干燥少雨,再加上车来车往,交通护 栏最近有点"灰头土脸"

为了解决这个问题,近来全市各级环卫 部门都在忙着给交通护栏等市政设施进行大 清洗,让它们以干净整洁的面貌,迎接春节

也许很多人不知道,交通护栏分很多种, 马路中间的叫中央隔离护栏,跨线桥两边的叫 跨线桥挡墙护栏,非机动车道上的叫非机动车 隔离护栏 ……不同的护栏有不同的清洗方 式。昨天,记者就跟随成都环卫部门的"蓉城

刷新城市颜值



延伸

特级道路和一二级道路 护栏清洁除尘每日不少于1次

其实,针对道路桥梁护栏清洁问题,各 级环卫部门一直在开展工作。记者从市城 管委了解到,为了做好清洁工作,扮靓市容 迎春节,市城管委专门进行了安排部署。

据市城管委相关负责人介绍,目前我市 各级环卫部门正在严格执行《成都市环卫清

扫保洁精细化作业规则》要求,开展清洁维 护工作。其中,对适合机械作业的,以机械 作业为主;不适合机械作业的,实行人工清 洗作业。在作业频次上,特级道路、一、二级 道路(区域)护栏清洁除尘每日不少于1次。

成都日报锦观新闻记者 杨甦 摄影 李冬

## 四川印发碳达峰实施方案

本报讯(成都日报锦观 新闻记者 刘依林) 加快金沙 江、雅砻江、大渡河"三江"水电 基地建设,积极扩大电力、氢 能、天然气、先进生物液体燃料 等新能源、清洁能源在交通领 域的应用,加快构建生活垃圾 处理系统……1月5日,四川省 人民政府印发《四川省碳达峰 实施方案》(以下简称《方 案》)。其中提出,要牢牢把握 将清洁能源优势转化为高质量 发展优势的着力方向,统筹推 动产业结构、能源结构、交通运 输结构、用地结构优化调整,加 快建成全国重要的实现碳达峰 碳中和目标战略支撑区,为全

国实现碳达峰贡献四川力量。 值得一提的是,《方案》提 出到2025年,全省非化石能源 消费比重达到41.5%左右,水 电、风电、太阳能发电总装机容 量达到1.38亿千瓦以上,单位 地区生产总值能源消耗下降 14%以上,单位地区生产总值 二氧化碳排放确保完成国家下 达指标,为实现碳达峰奠定坚 实基础。到2030年,全省非化 石能源消费比重达到43.5%左 右,水电、风电、太阳能发电总 装机容量达到1.68亿千瓦左 右,单位地区生产总值二氧化 碳排放比2005年下降70%以

## 认真开展2023年"新春走基层"活动

紧接01版 采访节日期间各 领域坚守疫情防控一线的基 层党员干部,特别是医疗卫 生、物流快递行业人员的动人 故事,生动展示各地群众积极 理性应对病毒感染、社区邻里 之间互助友爱、企业复工复 产、城市恢复烟火气的真实场 景,不断鼓舞群众战胜疫情的 信心。宣传各地区各部门强 化节日市场保供稳价、加强煤 电油气调节,确保春节市场平 稳、群众温暖安全过节的有力 举措;采访铁路班组、民航机 组等交通运输行业工作人员, 基层公安民警,消防救援队 伍,边防哨所基层官兵等各行 各业坚守岗位的奋斗者,讲述 他们默默奉献、保障经济社会 正常运转的感人故事;及时报 道各级领导干部和社会各方 面深入基层一线,特别是深入 受灾地区、脱贫地区、乡村振 兴重点帮扶县,对因疫因灾遇 困群众和老弱病残等特殊群 体开展帮扶救助、走访慰问和 志愿服务活动的感人场景。 报道各地区各部门结合优化 疫情防控措施开展丰富多彩 的节庆文化活动,大力弘扬社 会主义核心价值观和中华优

组织的传统民俗、年俗活动, 生动展示各地群众阖家团圆、 高高兴兴过大年的热闹情景, 反映各地基层群众文化生活 的新趣味新时尚,突出地域特 色和时代气息,展现中华文化 多样性,充分彰显春节的文化 魅力。 通知要求,认真组织专题

秀传统文化,持续宣传好各地

上,如期实现碳达峰目标。

专栏报道,中央和各省区市主 要新闻单位在重要版面、重要 时段、网站首页、客户端首屏 等,统一开设"新春走基层"专 栏,每天要保证一定的刊播总 量;及时反映活动进展情况, 活动结束后适时刊播综述、评 论、记者感言等,反映编辑记 者的心得体会。

通知指出,各新闻单位要 根据各地疫情防控形势,科学 合理统筹报道力量,充分调动 编辑记者参与的积极性、主动 性;坚持"短实新"报道文风, 多用群众语言、百姓视角,客 观平实反映基层群众关心的 话题、身边发生的故事;用好 新兴传播技术和平台渠道,多 采用短视频、微视频等群众喜 闻乐见的传播形式,不断提升 正能量。





孩子们丰富多彩的课外活动



市民在改造一新的社区运动场打乒乓球



观众在成都博物馆观展

成都日报锦观新闻记者 李冬 胡大田 魏麟潇 熊一凡 张青青 摄

2022年年初成 都制定的83项具体 民生实事目标全部 圆满完成,其中41 个项目超额完成。

生态惠民、城 市更新、就业创 业 …… 近年来,成 都正从各个方面发 力,不断为市民的 "幸福手账"加码。 连续14年获评"中 国最具幸福感城 市"第一名,连续9 年获评"最具投资 吸引力城市"第一 名 …… 一项项荣誉 的背后,是成都用 一个个务实、创新 的举措,让市民更 有获得感、幸福感、 安全感。



龙泉山城市森林公园是露营的好地方





二环路高架桥爬满



老旧小区装上电梯